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Warszawa, 09 kwietnia 2026

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek
Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z interpelacją nr 15925 Poseł Iwony Kozłowskiej i grupy Posłów, w sprawie 
dostępności świadczeń stomatologicznych w znieczuleniu ogólnym dla osób ze znacznym 
stopniem niepełnosprawności w województwie pomorskim, uprzejmie proszę o przyjęcie 
następujących informacji.

Aktualnie na terenie województwa pomorskiego funkcjonują 3 ośrodki udzielające 
świadczeń w zakresie świadczenia ogólnostomatologiczne udzielane w znieczuleniu 
ogólnym, tj.:

• w Gdańsku - Copernicus Podmiot Leczniczy Sp. z o.o.;
• w Gdyni - Szpitale Pomorskie Sp. z o.o.;
• w Słupsku - Wojewódzki Szpital Specjalistyczny im. Janusza Korczaka w Słupsku 
Sp. z o.o.

Pomorski Oddział Wojewódzki NFZ (POW NFZ) zawarł umowy ze wszystkimi podmiotami, 
które złożyły oferty w postępowaniach konkursowych o zawarcie umów na świadczenia 
finansowane ze środków publicznych w powyższym zakresie. W latach 2022-2025 r. nie 
zmieniła się liczba świadczeniodawców realizujących umowy. Na przestrzeni kilkunastu lat, 
tj. od 2007 roku, POW NFZ obserwuje niewielkie zainteresowanie podmiotów leczniczych 
realizacją umowy obejmującą przedmiotowy zakres. 

W ocenie POW NFZ brak chętnych do zawierania umów w wymienionym zakresie 
wynika ze specyfiki udzielania świadczeń w tej dziedzinie, gdzie konieczne jest dodatkowo 
zapewnienie specjalistycznych, odpowiednio wyposażonych pomieszczeń (sali operacyjnej 
lub zabiegowej), zaplecza monitorującego funkcje życiowe pacjenta wyposażonego 
w specjalistyczny sprzęt, tj. specjalistyczną aparaturę anestezjologiczną, m.in. stanowiska 
znieczulenia ogólnego, stanowiska wybudzeń. Ponadto konieczne jest zatrudnienie 
wyspecjalizowanego personelu, tj. doświadczonego w tej dziedzinie lekarza dentysty 
posiadającego odpowiednią specjalizację, zespołu anestezjologicznego: lekarza 
anestezjologa, pielęgniarki z kwalifikacjami w dziedzinie pielęgniarstwa 
anestezjologicznego i intensywnej opieki.

Celem poszerzenia dostępności do świadczeń ogólnostomatologicznych udzielanych
w znieczuleniu ogólnym POW NFZ zaplanował przeprowadzenie w 2026 r. uzupełniającego 
postępowania konkursowego o zawarcie dodatkowej umowy w tym zakresie.

Średnie czasy oczekiwania zostały zaprezentowane w poniższej tabeli.
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Tabela 1 Dane o listach oczekujących na świadczenia stomatologiczne w znieczuleniu ogólnym - według 
stanu na 23.03.2026 r.

Nazwa świadczeniodawcy

Liczba osób 
oczekujących 
- przypadek 
pilny

Średni czas 
oczekiwania 
- przypadek 
pilny

Liczba osób 
oczekujących 
- przypadek 
stabilny

Średni czas 
oczekiwania 
- przypadek 
pilny

Wojewódzki Szpital 
Specjalistyczny im. Janusza 
Korczaka w Słupsku Sp. z o.o.

5 47 331 343

Copernicus Podmiot Leczniczy Sp. 
z o.o. w Gdańsku

0 0 3 0

Szpitale Pomorskie Sp. z o.o. w 
Gdyni

0 1 33 30

W okresie od 2022 r. do 2025 r. POW NFZ zwiększył o ponad 70% nakłady finansowe na 
realizację umów w przedmiotowym zakresie. Corocznie wartość umów oraz liczba 
zakontraktowanych świadczeń stomatologicznych udzielanych w znieczuleniu ogólnym 
ulega systematycznemu zwiększaniu. We wskazanym okresie w 100% sfinansowano 
świadczenia zrealizowane ponad wartość umów określoną w planach rzeczowo-
finansowych.

Ponadto, od stycznia 2026 r., nastąpiło kolejne zwiększenie (o 19%) wysokości środków
przeznaczonych na finansowanie przedmiotowego zakresu świadczeń. Niezależnie od 
powyższego, po upływie każdego kwartału, po przekroczeniu kwoty zobowiązania 
określonej w umowie, zwiększeniu ulegnie kwota zobowiązania o wartość odpowiadającą 
świadczeniom udzielonym dzieciom i młodzieży poniżej 18 r.ż., tj. ponad kwotę 
zobowiązania określoną w umowach w danym kwartale, zgodnie z faktycznym
wykonaniem.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Tomasz Maciejewski
Podsekretarz Stanu
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